
Sv. Anton na Pohorju. V nedeljo je tukaj govo
rit g. živinozdravnik dr. Maks Millemot iz St. Lov
renca o živinoreji in živinskih kužnih boleznih. U -
mrl je ravno na Antonovo nedeljo kmet Gregor Za -
veršnik p. d. Zapečnik. Bil je skrben oče, dober go
spodar, obče priljubljen mož, ki je do zadnje dobe 
svojega življenja zvesto izpolnjeval svoje verske dol
žnosti. N. v m. p.! 

Brezno ob Dravi. Znamenite jubileje, od nebes 
blagoslovljeno obhajajo trije vrli, pobožni in narodno 
zavedni tukajšnji gospodarji: zlato poroko Alojz Re
bernik in Liza, p. d. Narat; 35 let cerkveni ključar 
jo Jan Rižnik star., p. d, GroB; 50 let v cerkveni 
službi kot strežnik ali cerkvenik pa Jak. Sebastjan, 
p. d. Stopajnik. Vse tri može je zadelo v življenju 
veliko bridkosti, ki pa so Mle poskušnje niih zvesto
be veri in narodu; zato uživajo tem obilnejši blago
slov in imajo poroštvo zaslužen j a. Na mnoga še leta, 
dobri možje! 

liemšnik. Kot prerano žrtev nesrečnega plesa 
smo danes 22. julija polni srčne žalosti nad zablodo 
mladine h grobu spremili mladeniča vzornih fantov
skih letih, jfred do nom je na vso moč plesai 
in na vročino pivo pil v brezniških gostilnah — ki 
nedeljo za nedeljo plese trpijo ob škripanju zlokobne 
harmonike vkljub vednemu opominjevanju skrbnega 
ondotnega dušnega pastirja. Občina, orožniki) gla 
varstvo — kaj delate! Krčmarji, kakšno odgovornost 
si nakopavate! Dobrim krščanskim starišem naše is
kreno sožalje. 

Sv. Urban pri Ptuju. Urbančani — so si novo 
šv' i H.ufali. — Vsikdar, ko si ogledujen te ,.nove 
razvaline," ki so baje imele hvalevreden namen po 
.stati v kratkem času veličastno šolsko poslopje, kras 
prelepega urbanskega hribčka, mi prihajajo na um 
prej zapisane besede. Zgodovina teh besed pa je ta
le: Pred mnogimi leti so si Zavrčani sezidali lepo 
šolsko poslopje. Pri njegovem blagoslavljanju Je bil 
navzoč tudi takratni ptujski okrajni glavar — seveda 
trd Nemec, kar jo bilo v tedajni dobi nemškega tri 
noštva samo od sebe razumljivo! — ki je pri tisti sla
vnosti baje imel v zverižnjeni slovenščini na mnogo
brojno Zavrčane takle kratek nagovor: „Traki Sa
frčani, vi ste pritni ljuti, ki ste si lepo novo šolo 
spufali!" To se v naravnem slovenskem jeziku gla
si : „Dragi Zavrčani, vi ste pridni ljudje, ki ste si 
tako lepo šolo spovali ali sezidali). Razume se, da Je 
hotel glavar v svojem nagovoru vrle in požrtvovalne 
Zavrčane pohvaliti, pa Jih Je nehote nesramno rr.z 
žalil, češ, da so si novo šolo „spufali". To bi nam 
reč pomenilo, da so si dali za velike stroške posta 
viti takšen pokvečen, z mnogoštevilnimi vogli in vo
gljički okrašen hram, ki ni za nobeno rabo; dočim so 
si spovali vse hvalevredno šolsko poslopje, kojega di
či spredaj tudi krasen vrt. — S tako pohvalo bi 
razžalil tudi požrtvovalne Urbančane z ozirom na nji 
hovo šolsko stavbo vsakdor, ki bi rabil besedo „spu
fali", četudi v pravem pomenu. Zakaj pribita resnica 
je: če je ta stavba časno napredovala do se
danje otrpnosti, niso zakrivile urbanske občine, am
pak tisti stavbeni mojstor, kateremu so po posredo
vanju bivšega nemškega ptujskega glavarstva zida 
vo zaupali. Ta stavbenik pa je bil (od slabo strani) 
dobro znani zidar — Dengg, kateremu so ptujski 
Nemci nadeli značilen naslov: „Wilho! mil !er lee
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ren Tasche". Temu mojstru torej so občine dajale v 
določenih obrokih vedno predujeme. Ker pa vkljub te
mu zidanje ni hotelo napredovati in je Dengg zmirom 
imel razne izgovore za svoje počasno delo, so se ob
čine sčasoma naveličale ogromnega, pa brezuspešne
ga plačevanja ter so mu dale brco, kot šušmarju, ka
koršnega se je mož izkazal tudi drugod. N. pr. blizu 
Cmureka je baje prevzel popravljanje strehe na ur';.i 
cerkvi. Predujem je točno sprejel, streho pa je elo 
gantno .,špufal": nedovršono pustil. (To mi je pravil 
tamošnji kmet.) Popravljanje župnijskih hlevov in 
spodarskega poslopja pri Sv. Marjeti pred šestimi le
ti cerkv. konkurenčni odbor ni hotel poveriti njemu. 
Ni mu zaupal. Ne zdi se nam vredno, navajati več 
sličnih slučajev, pri katerih se je Dengg očitno i/J. v
zal kot „pošteuega" zidarskega podjetnika. In ta 
mu človeku — to je glavni smisel teh vrst — jo b; e 
izdala ptujska mestna občina pohvalno spričevalo, ::i 
so jo prebralo v Maribora pri zadnji njegovi porot i 
obravnavi radi zločina goljuiije, v katerem spričev t
lu se slika DenjAi kot ni ..poštenj 
.Toda ta čudni dokument pa je bil bajt' brez vsa: 
podpis.:: kar očividno znači. da je dotični mestni u
rad (ozir. Ptujčan), ki je spričevalo sestavil ni l i l 
niti v najmanjši meri prepričan o Denggovi — po 
Stenosti. A kljub temu spričevalu je bil Dengg obso
jen na pet let ječe. 

Ormož. Različne tatvine. Stanovnici Tereziji 
Megla v Lešnioi je bila vkradena vsa obleka in pe
rilo v vrednosti okoli 3000 K. Orožnika Videnšck i i 
Jakopin iz postaje v Ormožu sta po večdnevnem 
izvedovanju izsledila storilko imenom Ivano Gabro 
vec iz Polenšaka, ki se je skrivala v Varaždinu pod 
tujim imenom. Orožnika sta našla pri njej tudi 
vkradono obleko, katera je bila pa doloma že v roka t 
njenih romagačov. Orožnikoma se je dalje posračilo
pri1 tej priliki priti na sled storilcem od vlomnih 
vin v Senčaku in Vel. Nedelji in sta razun prej imi 
novane aretirala nevarnega tatu Ivana Kukovca iz 
Polenšaka, ki so je klatil po Hrvaškem v Dubra\ i 
pod tujim imenom. Ob priliki sejmov v obmejnih h: 
vatskih krajih, prodajajo različni delamrzneži tukaj 
vkradeno obleko na javnem trgu. Kmetje, kateri sts 
bili od tatov obiskani, pozor! 

Konjice Kdo kaj ve? Peter'Pliberšek, rojen 
Tinjah pri Slov. Bistrici, bivajoč v nadžupniji Kor 
jice, je odšel leta 1914 na rusko bojišče in je tam z
gmil. Ce bi kdo njegovih tovarišev o njem icaj vede , 
naj to naznani Mariji Pliberšek, posestnim, Štrtenek, 
p. Konjice, ali pa župnemu uradu v Konjicah. 

Stranice pri Konjicah. Tatvina. Pri posestniku 
Uanezu Bukošek, p. d. pri Pergerju, je služil begu 
nec Franc Gruden iz Bazovice pri Trstu za pastirja. 
Je okoli 17 let star, srednje postave, zaernelega ob
raza, črnih las, oblečen pa je v pražnjo obleko, ka
tero je vkradel, namreč črne čevlje, nove črne belo
rižaste hlače, telovnik in suknjič iz pepelnatosivega 
vojaškega blaga, nova srajca z zelenkastim ovratni 
kom in rdečimi rožicami in rujav kosmat klobuk. — 
•Osumljen je tudi, da je vkradel pri istem posestniku 
8200 K, večinoma bankovci po 400 K, po 80 K in po 
40 K ter srebrno uro. Prcsi se, da če bi ga kdo za
pazil, da menjuje denar v gostilni ali trgovini, naj 
ga prime in izroči postavni oblasti. 

Lava pri Celju. Tukaj je umrl v 70 letu svojo 
starosti tukajšnji posestnik Miha Skraber. Rajni jo 
bil vodno na naši strani in trdna opora proti izdaje.
cem našega naroda. Naj v miru počiva! 

Babno pri Celju. Tukajšnjemu gasilnemu dra
štvu kličemo: Ne zavajajte ljudstva v rajanje r> 
ples! No podirajte delo „Svete vojskeil in ostalih dru
štev! Slovesno apeliramo na vas, bodite na prihod
njih vaših prireditvah bolj dostojni! 

Laško. Umrl je v starosti 80 let tretjerednik in 
dobri oče g. Janez Uranker, posestnik in bivši žel. 
čuvaj v pokoju. Bil je dolgoletni naročnik „Sloven . 
Gospodarja" in zvest somišljenik naše stranke. Po 
greh so jo vršil na prvi petek ob obili udeležbi tretje
rodnikov, železničarjev in tržanov. Sorodniki, sani 
vrli našinci izrekajo vsem prisrčno zahvalo, posebie; 
G ' j . dekanu dr. Kruijcu za nagrobni govor, č. ^. 
Holcmanu, gospodičnam Kruljc in Krenerjevim. Vsem 
tovarišem in znancem ga priporočamo v molitev'. N 
v m. p.! 

Mozirje. Nekomu so jo zazdelo, da gornjegrai
ski okraj ni bil dovolj zastopan pri regentovem spre
jemu. Napisal je v „Novo dobo'' članek, v katere, i 
zvrača krivdo na tukajšnjega g. komisarja, ki je šo
le komaj prišel k nam. Očitati mu dojnsnik ne moro 
nič drugega, ko da je g. komisar klerikalec. Misli 
menda, da se bo ustrašil kdo te besede. Mi nekateri;.i 

••podom želimo vsako veselje in slavo, še bolj bi jim 
pa priporočali malo več odkritosrčnosti in resnicolju
bnosti. 

mo. (Rdečkarji). Podučni tečaj Slov. kmets
ke zveze, ki se je v nedeljo vršil na Ljubnem, napa
dajo sedaj nasprotniki, komunisti Podpečanove sort ; 

S tom, da trosijo med ljudi neresnice, češ: na zboro 
vanju so se izrekli za vojno. Vojno so pač tisti podpi
rali, ki so kot bivši avstrijski žandarji naše možo m 

te lovili ter jih vklenjene tirali v vojno. Oče Pocl
pečan, vam je kaj znano o tem, če ne, vam Ivmo 
stvar še bolj natančno opisali. Vojno so hoteli povz" 
čiti rdečkarji s svojim Štrajkom. Zakaj pa rdečkarj 
ob času nesrečne vojske niso štrajkali, ko so hladno
krvno vozili vlak za vlakom naših mož in fantov na 
vojno v smrt? Slov. kmetska zveza se pa bo vkijui! 
„Sokolu" in komunistom krepko razvila. Naš kmet Jo 
toliko brihten, da se ne da farbati. Take laži zaležojo 
k \ pri kakšni blebetači, 

Juri j ob uižni železnici. V našem kat. bra! 
•uštvu še vlada vojna zaspanost. Malo članov. 

prebrane knjige, par časnikov. Krivo je 
ker so pri vsakoletnem občnem zboru pusti voliti si; 
ri oi i se pa ne zaveda svojih dolžnosti v s e 
danjem času. Ce je denar, zakaj se ne naroči več ča
sopisov in novih knjig. Ako nima stari odbor volje 

Ta, naj prepusti vodstvo mladim, nav 
dušenim možem. 

.Jurij ob južni železnici. Ali ni to nezave
dnost? V hiše, kjer so člani „Orla" oziroma „Orlice" 
doma, prihaja liberalen list „Domovina". Bratje in 
sestre, ali ne veste, da vas ta list zlasti zadnje čase 
dan za dnem nesramno napada? Takšen Ust ne smo 
imeti prostora v vaših hišah* 

Šmarje pri Jelšah. V naši župniji u 
mrl je v župnišču v Šmarju v 94. letu starosti eden 

■kijevih veteranov g. Franc Soštarič . 
Doma iz Vogričovec pri Ljutomeru je rajni v mladih 
letih spoznal velik del Italije, gospodaril potem dolgo 
vrsto let vzorno na svoji domačiji, z 
preživet pri svoji hčeri Jožefi v Šmarju. lien
je iskrenega prijatelja in dobrotniki; v je 
doletela pač redka čast in sreča, da je bilo sb njego
vi smrti krog njegove smrtne postelje zbranih 12 du
hovnikov, 10 duhovnikov pa ga je spremljalo na nje
govi zadnji poti. Ljubeznjivemu starčku bodi Gospod 
dobrotljiv plačnik! 

Zagorje pri Pilštanju. Ker letos pade 1. avgust 
uprav na prvo nedeljo, obhajali bomo „leskovško r o 
manje" v dneh 6. in 7. in 8. avgusta. Imeli bomo tri
dnevnieo v čast zagorski Materi božji in v čast lur
ške Device, kateri je v Zagorju posvečena krasna 
lurška jama s studenčkom. Prvi dan 6. avgusta ob 
desetih dopoldne bo sprejem romarjev v lurški jami, 

nato bo procesija v romarsko krasno cerkev Matere? 
božje zagorske. V cerkvi bodo duhovne vaje in vsak 
dan procesije v lurško jamo. 

(cioboko pri Brežicah. Zadnji ..Kmetijski list" 
j« nagromadil celo vrsto laži zoper voditelje in pri 
staše Kmetske zveze, dočim ne najde niti besedice 
graje zoper proti kmetsko postopanje liberalcev, če 
mur se nikdo no čudi, kdor ve, da ne sme pisati pro
ti svojim duševnim voditeljem in krušnim očetom. A
koravno je že davno znižana carina na odločen pri 
tisk Jugoslov. kluba in KZ, akoravno je znano, da 
so ravno poslanci Jugoslov. kluba vedno bili proti 
vsaki izvozni carini, katero so upeljali v naši državi 

ralci, prijatelji in zavezniki samostojnežev, si dr
zne ta lažikmetski list napadati ministre dr. Koroš
ca, dr. Jankoviča in Roškarja. Temu so ni čuditi, a
ko se pozna delo Samostojne stranke in njegovih vo
diteljev. Poglejmo si delo naših treh voditeljev: U 
reka, Keneja in Tominca. Vsi trije jako veliko dela
jo za kmeta, pa samo z jezikom. Urek hodi po shodih 
na katerih le malokdaj kako resnično besedo zine v 
Posavju pa komandira in terorizira tako, da je strah 
in groza, Urek misli, da ima mnogo pristašev, pa so 

o vara. Radi njegove nasilnosti in ljubega miru 
mu ljudje ne nasprotujejo, pri volitvah pa bodo od
ločijo proti samostojnežem. Saj so v Posavju že spre
videli, da ima Samostojna kmeta le za norca. Urek 
sedi, kakor kak Črnogorec v hladni sobici, bere ca 

piše pisma svojim prijateljem, kakor tudi 
in nasprotnikom; delo na polju opravlja r a 

lo kakor urednik Kmetijskega lista. Čemu. 
bi bile žensko in otroci na svetu, ako bi Urek, vodja 

letijske stranke, na polju delal? Gospodu Ureku 
povemo samo to, da je terorizem uničil močne stran

■ ranko, ki je komaj začela živeti, kar men 
i sprevidi, zato tako pridno priporoča prista
niške zveze, naj se združijo s samostojneži 

Drugi voditelj jo Kene, ki jo kot velik kmetski priia
telj neusmiljeno rekviriral v vojnem času živino, 

ijo pa prodajal po 11 K na Hrvaško. Samo ob se
umevno je, da je galico, namenjeno za naše kme

te, za drag denar prodajal na Hrvaško. Pred krat 
kun mu je njegov somišljenik v Narodnem domu v 
Brežicah to očital, a Kene je korajžno molčal. Da 
kot voditelj Samostojne stranke pomaga revnim vkio

dnikoni, je Kene lansko jesen nakupil čez 500 hI 
vina po 4 do največ 7 K, katerega je naprej prodajal 
po 10 do 12 K. Pri samem vinu je zaslužil čisto nad 
100.000 K, koliko pa pri živini in galici, se ne ve, 
gotovo tudi več kot 100.000 K. Kakor Urek, nemore 
(udi Kene pokazati žuljev na roki, kvečjem na jeziku 
ker je Hrvate, kakor tudi naše kmete prav marljivo 
obdeloval, da so kupovali njegovo živino in galico 
ter mu prodajali na jesen na pol zastonj vino, ,Tret!i 
..nesebičen" voditelj samostojnežev je naš nadučiteli 
Tominc. Kot glavni faktor pri Kmetijski podružnici 
so jako razume na kupčijo z galico, pri kateri bo za
služil, ako ne bo odbor, opozorjen po teh vrsticah , 
proti njemu nastopil, lepe tisočake. Veliko ljubezen do 
kmetskega stanu kaže ta mož s tem, da je na vsak 
način zahteval od krajnega šolskega sveta, da mora 
za njegovega sina in hčer napraviti sobe na pod
strešju, kar ni bilo neobhodno potrebno in bi se lah
ko počakalo, ko bi delo bilo dosti cenejše. Pa kaj To~ 
minou zato? Saj ga samostojneži, ker je velik l ibe
ralec, imajo za svojega voditelja, če tudi bi vsem 

Sanora naložil še večja bremena, Kdor hoče Samo
stojno stranko dobro spoznati, naj si ogleda delovan
io teh treh „voditeljev", kateri so baje še najboljši 
>"aed vsemi voditelji Samostojne. Zelja po mandatih m 

lastnem velikem dobičku je privedla te ljudi do u
novttve Samostojne stre oristi so jim 

! manjša briga ko advokatom v Brežicah. 



Hiše so stale po robih samotne, zapuščeno, ža
lostue. Morda je. prav teh marsikatera izgubila svoje 
Irago. In zdaj zre z malimi okni doli za odhajajočimi 

kakor z očmi, polnimi solz, da skozi solze komaj vidi, 
kako lieže otroci od nje, beže v tujino, kjer no bodo 
imeli lastnega doma, lastnega ognjišča, no morda svo

ostelje, ne svoje staroverske, okorno slikane skri
nje za obleko, podedovane od roda do roda. 

S kakimi čustvi se pač ozirajo zdaj ti ubogi be
gunci, morda izgnanci, natlačeni v drdrajoče vozove, 
na žalujoče svoje rodne hiše? In kako jim bo pri sr
cu, ko se ob tihih večerih, v nočeh brez spanja, pol
nih bolesti in kesa, oglasi klic zapuščenih domov do 
njih Čez neskončno morje, očitajoč in tožeč: 

Ah, kara slo odšli, vi dragi, kam ste odšli? 
Kako stojimo zdaj tukaj vsi zapuščeni! 
Počasni pdgibelji mi smo tu izročeni, 
ko vas življenje po svetu podi, mori. 

Kako &o oči ostarele nam, oslepele! 
Izginila moč je zidov, lepota je streh, 
kot bil bi razdrapal, razjedel skriven jih greh 
čez mesec, čez loto nas bodo burje razvele! 
h: io male, a tako skrbno, s tiho, neutrudliivo 

bubeznijo ograjene in zavarovane njive — kaj pač 
govore njim, ki so jih zapustili, jih prepustili burj i . 
nalivom, pokončanju — kaj jim govore? Morda sliši
jo zdai, na, bogu z rodno grude, in morda bodo sliša
li čestokrat v življenju daleč od doma, še ob smrtni 
nri morda, tisto skrivnostno iz rodne zemlje puhtečd 
pesem, ki jo je slišalo srce nejasno, kakor v omam
liii sanjah, tolikokrat, ko so stopali v nedeljo popol
dne ob svojih njivah in lazih: 

Glej, seješ v me up svoj in seješ vso svojo moč 
in seješ svoj znoj v me in seješ v me svojo kri, 
a glej, ves znoj tvoj iz me spet na dan kipi, 
rn tvoja kri rodi ti zrn tisoč in tisoč. 

In če sliši ubogi begunec v sosednih vozovih ta 
spev domačih polj, ki jih je dal vso moč svojega živ
ljenja, si nemara zakrije lice z žuljavo roko in v raz
bolele misli mu zazveni težak očitek, trpko vpraša
nje: 

A zdaj zapuščaš to zemljo, a zdaj v tujino greš? 
< !lej, hodil otrok si po nji, otrok si na nji,igral, 
mladenič tej zemlji svoj znoj, svojo mlado moč si dal, 
Ti vidiš še kdaj jo v življenju? — Ne veš? — Ne veš! 

i 

Tedaj zahrepeni pač z vso dušo, da bi mogel iti 
■)et prost mož, le svoji zemlji služabnik,, čez lastno 

polje! A kako bo, ubogi mož, hrepenel šele v tujini, 
ko bo suženj stroja v fabriki, sam stroj, ves očrnel 

7 dimom in sajami, ves znojon od peklensko vročino 
sikajočih ognjev in še huje sikaiočih skladov in dro
gov železu in jekla! Kako bo koprnel v zadehli. le
žeči tesnobi globoko pOd solnoem, globoko \ zemlji, v 
premogovnikih, kjer bo videl oh blesku leščerbe le 
črno se svetlikajoče zidove okoli sebe, nad seboj, zi
dove, ki mu vsak hip lahko postanejo grob! Kako ho 
drhtel v ti ječi, ko pa jo bil vajen doma le sobica, ko 
pa jo dihal dan na dan najsvežejši, vedno oživljajoči 
zrak naših polj in naših gor? Kako bo hrepenel, ce 
/aide v žalostni tujini kdaj na zeleneče polje, kdaj 
na skalovito gore, če bo šetal kdaj ob srebrnočisti re
ki, postal kdaj zamišljen in otožen oh žuborečem vi
ru! Ali mu ne bodo govorili vsi o domovini, budili 
mu spomine na čudežno krasoto naših krajev? 

Cuj pesem ti poje polje, in pesem pojo ti gore, 
in pesem ti [»oje roka, in viri ti spev žuboro: 
...\ikjor ni tako krasno, tako sladko kot doma! 
Presrečen, stokrat blagoslovljen vsak, ki ga še 

ima!" 

A on ga nima več! Zapustil ga je, prodal in iz
dal, odbežal je od njega, ki je bil ves vreden ljubezni 
in sam ves vdane ljubezni poln, odbežal je v hladno 
tujino . . . 

Mrk mrak je ležal na stvarstvu, ko smo zavhi 
doli proti morju. Komaj, da se je še videlo morje , 
jeklenobarvno, brezmejno — velikanska siinga, nera
zumljiva, polna skrivnosti na plen iirežeča. Koliko
krat se ne vrne nikoli več, kdor se izroči vabljivemu 
njuemu naročju. In kako bridko loči one, ki se ji iz
roče, od njihovih dragih, ljubljenih! 

V kupeju že gore svetilke. Cas sanjarenja jo 
prišel, tihe ure težke melanholije, a vedno bližje so 
srcu spomini, vedno bliže ljubezen. Ljubezen pa rodi 
bol . . . 

Ah. morda naslanja v sosednih kupejih baš se
daj marsikak mlad begunec, cvetoča izgnanka z ro
dne grude bolno glavo na trdo steno in razmišlja, 
razmišlja v drhtečem srcu: „Se li še vidimo kdaj? 
Mati so stari, morda jih pokosi smrt, preden se vr 
nem. In oče? Vsi utrujeni so od dela, od skrbi! In 
sestra, bratje? Morda jih zanese med tem življenje 
daleč po svetu, kakor nese danes mene, In jih ne vi
dim nikoli več — nikoli več! Toda — ali vidijo še 
mene kdaj moji dragi, rojstna vaSj očetov dom?" 

Strahotna slika vstane nenadoma pred dušo, 
vso vznemirjeno, vso razbolelo. Oče, siv, sključen , 
ves izsušen in izpit od dela, sedi ob mizi, naslanja 
glavo ob roko in govori kakor iz groba: 

„Pa smo mislili, da nam pomaga, da kaj pošlje 
iz Amerike. A zdaj —" 

Glas mu zadrhti, globle povesi glavo. 
V kotu ob peči sedi mati, slabotna kaker otrok, 

ker so ji vso moč, vso lepoto vzeli otroci in delo. S 

predpasnikom briše solze. Ob besedah očetovih zaihti 
na glas. 

Kaj jima. je? 
Ah, pismo je prišlo danes — o črni, strahotni 

dan, ko ta vsaj med dnevi leta no bil bi zaznamo
van ! 

,,\" tujini jo sin vaš naglo, nesrečno smrt s to
ril." 

„Ah, kdo ga je li pokopal? Kdo grob mu s sol
zami rosil?" 

\ te' bolesti mislita starce in starka na otožne, 
trpke besede, ki jih je z isto srčno boljo, ki jo čutita 
zdaj ona, tudi s solzami v očeh, govoril dušni pastir 
tare, ko je videl, kako deca beži v tujino, za bogast
vom, za srečo: 

..() zemlja, ti tuja zemlja, o ti naš veliki grob, 
li gre naša deca v tebe samo za prezgodnji pokop? 
Kaj vzela si nam otrok!" — „A dala sem vam zlata!** 
A s e tvoje blesteče zlato ne odtehta naših solza!" 

Teko solze starčku in starki — a v tujini ne 
postoji nihče na grobu sina,,, hčere, nihče ga ne po
ki upi s solzami, nihče ne zasadi nanj cvetke . . . 

Globlje in globljo mi leze glava na prsi, zakaj 
bol v srcu in v mislih je težja in težja . . . 

A popotniki v sosednih vozovih ? Oni, ki še gle
dajo prod seboj neskončno cesto, ki so na morju mor
da že zagledali ogromno, temno rakev, čakajočo na
nje, da jih popelje — kam? Sreči naproti? V. smrt? 

Noč molči . . . 

Zdaj ko imamo lastno državo, prosto, avoboluo 
domovino, ko so vračajo naši bratje, naše sestre iz 
Amerike, sem poiskal mod papirji to spomine, ki sera 
jih skiciral pred leti. 

Gradimo si nov lepši dom, Mnogokaj, kar nam 
je zrušila, vojna, moramo od tal novo zidati. Mnogo 
vrednosti, uničenih po besnem divjanju petih vojnih 
lot, bodeino morali iznova ustvariti. Naši ljudje v A
meriki so nam pri tem prihiteli velikodušno na po
moč s svojim premoženjem. Sreča za nas. A še ve 
rja sreča bo za našo domovino, če se jih vrne veli
ko število in nam pomaga zidati doma, pomaga z ro
kami in z umom, s spremoženjem, z besedo in s sr
cem. In sreča bo za našo domovino, ki ima za vsa 
svoje otroke dovolj prostora, ' dovolj dela in jela, če 
ostajajo njeni otroci doma, če,ne bodo silili več v tu
jino, ampak bodo vse svoje moči. vse svoje delo in 
vso svojo ljubezen posvetili materi domovini: 

Z Ijubavo se okleni domovine! 
Nikjer no sije solnce kot doma. 
Inko življenja zadnji dan ti mino, 
naj domovina v sebi grob ti da. 
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